

耐火材料产品亮相青岛峰会,打破日本垄断

“菏泽造”拥有更多话语权

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



第三届跨国公司领导人青岛峰会日前落幕。峰会期间,我市以自信开放的形象亮相,参加、举办了一系列对接活动,全方位推介产业发展和项目建设,展示了菏泽城市形象。尤其是,我市高新技术企业携带了一系列“高精尖”产品亮相,一展“品牌菏泽”的魅力。牡丹晚报全媒体记者采访了解到,位于菏泽高新区的宏瑞耐火材料科技有限公司,作为我市新材料领域的领军企业受邀参加,现场展示了一系列耐火材料等科技成果,令人眼前一亮。

“这个叫高铝推板,主要用于氧化铝、氧化锆精细陶瓷的烧结,是我们公司本次亮相青岛峰会的产品之一。”昨日,在宏瑞耐火材料科技有限公司,刚从青岛峰会撤展返菏的营销经理丁志强,一边向牡丹晚报全媒体记者展示参展产品一边介绍。

丁志强手中的耐火材料,通体泛白,平板上呈波纹状,样式虽无特别,功能却有独到之处。

“通俗地讲,这是高温窑具制

品的承烧载体,氧化锆插芯、套管这些陶瓷制品,必须在这个载体上烧制。”丁志强解释道,“氧化锆插芯、套管,是一种由纳米氧化锆材料经一系列配方、加工而成的高精度特种陶瓷元件,是光通信领域核心部件,主要用于光纤物理连接。”

陶瓷插芯和套管在光通讯领域的广泛应用,更加凸显了高铝推板这一承烧载体的重要作用,但曾几何时,国内在使用高铝推板时,还要看日本人的“脸色”。

“之前这方面几乎是日本垄断的,价格也是他们定,一块高铝承烧板卖到140元。”宏瑞耐火材料科技有限公司总经理李洪涛说。

为与日本人竞争,宏瑞耐火材料科技有限公司不断在研发和生产工艺上技术创新,围绕陶瓷产品烧结无污染的精准需求,创新设计了波纹状结构,用最小的接触面积,为产品在整个高温烧结过程中实现最小干扰。同时,最大化提高V形槽的光洁度和高精度,保证尺寸精度。

“我们的产品在不断打磨、

改良进入市场后,抑制了日本企业的发展势头,也让他们定下的虚高价格逐渐下降,从140元降到38元。”李洪涛说。

“耐火材料看似专业、冷门,其实与生活息息相关,除了烧结日常生活中的碗、勺、陶瓷刀具外,在其他高新领域均大量应用。”李洪涛说。

据介绍,宏瑞耐火材料此次共有30多个产品亮相青岛峰会,除了能应用于光通讯领域,还能应用于手机背板和其他手机结构部件,应用于生物医用领域,烧结氧化锆烤瓷牙、氧化锆烤瓷股骨头,应用于汽车领域,烧结锂电池陶瓷部件。

“打破日本垄断,拥有更多话语权,本质上是企业自主创新能力的核心竞争力的提升。为提高企业创新能力,菏泽高新区不断从加强政策支撑、提升服务质量、借力科技服务机构等方面下功夫,推进高新技术企业培育。去年,该企业成功跻身国家高新技术企业行列。”菏泽高新区创新发展中心高级主管赵林说。

我市启动第32个全国土地日宣传活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)6月25日,菏泽市第32个全国土地日主题宣传活动启动仪式在牡丹广场举行。副市长肖友华出席活动。

肖友华要求,要持续加大土地管理法律法规宣传普及力度,不断增强全社会依法依规和节约集约用地意识,坚决守牢耕地保

护红线和粮食安全底线,努力营造良好社会氛围。

在活动现场,围绕今年全国土地日“节约集约用地、严守耕地红线”的主题,通过播放公益宣传片、悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传手册和现场宣讲政策、答疑解惑等多种形式,宣传土地资源国情国策和法律法规。

我市法院发布审结毒品犯罪案件基本情况和典型案例

毒品犯罪呈现多元化



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)6月24日,菏泽市中级人民法院召开新闻发布会,向社会通报近年来全市法院审结毒品犯罪案件的基本情况和阶段性成果,同时公布4起毒品犯罪典型案例,进一步提高全社会禁毒意识,共同营造“向毒品宣战”的浓厚氛围。

据菏泽市中级人民法院刑一庭党支部书记、庭长张福合介绍,2020年以来,菏泽两级法院共审结毒品犯罪案件263件318人,其中,贩卖、运输、制造毒品案件73件122人,占毒品案件总数的27.8%;容留他人吸毒案件21件24人,占毒品案件总数的8.0%;非法种植毒品原植物案件161件161人,占毒品案件总数的61.2%;非法生产、买卖制毒物品案件7件8人,非法持有毒品案件1件3人,判处5年以上刑罚人数43人,占毒品犯罪案件总人数的13.5%。

据介绍,毒品犯罪呈现出参与人员多元化的特点,贩卖、制造毒品、容留他人吸毒案件以中青年为主,女性比例呈上升趋势。非法种植毒品原植物案件以中老年人为主。从犯罪类型看,新类型毒品犯罪案件不断出现。传统的毒品交易大多以冰毒、鸦片为主,近年来,涉新型毒品犯罪不断出现,如可卡因、氯胺酮(俗称K粉)、甲卡西酮等,

权威发布



并且一旦涉及这几类毒品,数量往往比较大。从交易方式看,毒品交易越来越隐蔽:人员身份隐蔽;运输方式多变;交易地点多元化。从涉及地域看,跨省毒品犯罪呈上升趋势。犯罪分子往往通过不法网络认识,互相交流制毒、造毒技术,进而交叉结伙,流窜作案,制造毒品并跨省运输、贩卖,社会危害性较大。

我市贯彻宽严相济刑事政策,坚持依法严厉打击。对于累犯、毒品再犯,坚持依法从严打击,并加大财产性的适用力度。对于非法种植毒品原植物案件,大都是法律意识淡薄的中老年人,本着教育和惩罚相结合的原则,符合缓刑适用条件的,依法判处缓刑。

发布会上,菏泽市中级人民法院刑一庭副庭长王令已发布近年来毒品犯罪案件典型案例。其中包括孔某壮、赵某强贩卖、运输、制造毒品、非法生产制毒物品案;张某成、徐某雪非法买卖制毒物品案;袁某云非法种植毒品原植物案;贺某秀容留他人吸毒案。

应对雷暴天气, 我市启动防汛IV级应急响应

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)牡丹晚报全媒体记者昨日从市应急管理局获悉,市防汛抗旱指挥部决定,自6月26日11时起,我市启动防汛IV级应急响应。

菏泽市气象台2022年6月26日8时56分发布暴雨橙色和雷雨大风橙色预警,预计26日下午到27日我市所辖县区将有一次暴雨局地大暴雨天气,并伴有雷雨大风和明显雷电活动,可

能造成雷电灾害。预计过程平均降水量60~110毫米,局部可达150毫米以上,最大小时降水量40~70毫米,强雷雨地区雷雨时阵风可达10~11级。

根据《菏泽市防汛抗旱应急预案》,经会商研判,市防指决定自6月26日11时启动防汛四级应急响应。各级各类防汛责任人要上岗到位,切实做好本轮强降雨防范应对工作。各级各有关单位要根据职责分

工,迅速落实落细各项防范应对措施。暴雨区内各有关县区要保持高度警惕,密切关注汛情变化,滚动监测分析,加密会商研判,及时发布预警,启动响应,突出抓好人员转移避险,城市排水防涝,中小水利工程调度与巡查防守,道路交通管控和抢险救援准备等工作,及时上报灾情险情,确保人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害损失。



6月24日,市公安局联合市检察院、菏泽海关、市市场监管局、市妇联等禁毒委成员单位,走进菏泽佳和城购物中心,开展“6·26”国际禁毒日集中宣传暨禁毒宣传进商业综合体活动。活动中,志愿者通过向群众发放禁毒宣传品和资料,宣传毒品的现实危害、预防毒品侵害的方法和禁毒法律知识,鼓励广大群众积极投身于禁毒人民战争,共同参与禁毒。副市长、市禁毒委主任、市公安局党委书记、局长刘连栋出席活动。

牡丹晚报全媒体记者 冯锐 摄

健康人生,绿色无毒